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„ szőlökölcsönök ügye
a Hegyközségi Tanács előtt

kertünk gy állásfoglalásról a következő évekre nezve —
Báró'Waldbott°Frigyes: A főispán a legnagyobb súllyal képviseli a Hegy alját, a

kéréseket azonban nem szabad túlzásba vinni!

A Tokajhegyaljai Hegyközségi 
Tanács hétfőn délelőtt tartotta meg 
első ezévi közgyűlését. A közgyű­
lés tárgya, mint azt a Zemplén 
megírta, az a kérdés volt hogy 
vájjon van e gyakorlati lehetőség 
a szőlőkölcsőn-adósok további 
kedvezmények elérésére irányuló 
kívánságainak érvényesítésére ?

Nyolc évvel ezelőtt mintegy 600 
szőlőbirtokos kapott Széli József 
kormánybiztossága alatt 1,600 000 
pengő kölcsönt 5 évre éspedig 
ezen 5 év alatt kamat és törlesztés 
mentesen. Az 5 év eltelte után a 
szőlőbirtokosok újabb prolongációs 
kedvezményben részesültek, mig 
az elmúlt évben dr. Fáy István 
főispánnak és Baross Gábor sá­
toraljaújhelyi országgyűlési képvi­
selőnek a Hegyalja vezető ténye­
zőinek a Hegyközségi Tanács ké­
relmének megfelelően sikerült el­
érniük azt a rendkívüli jelentőségű 
kormánykedvezményt, hogy a sző­
lőbirtokosok készpénz helyett bor­
ban fizethessék vissza az 1936 ig 
teljesen kamatmentes kölcsöneiket 
és pedig kedvező átvételi árak 
mellett.

A kedvezményről szóló rende­
letből még az az újabb kedvezmény 
is kitűnt, hogy a föidmivelésügyi 
kormány csak 1936-tól kívánja a 
kamatok megfizetését.

Az első törlesztési részlet behaj­
tása folyamatban van, a Tanácsot 
mégis összehívták.

A gyűlést parnói Molnár Béla 
elnök nyitotta meg, aki hosszabb 
beészdben világította meg a kér­
dést és ismertette a különböző és 
egymástól eltérő kéréseket. Hang­
súlyozta a kérdés kényes termé­
szetét, mert hiszen

olyan újabb kérésekről van 
szó, melyekben az érdé 
keltek között sincs meg az 

egyöntetű vélemény.
Végeredményben javasolta, a Ta­
nács terjesszen elő a földmivelés- 
flgyi kormánynak egy olyan újabb 
memorandumot, melyben kéri a 
kamatoknak a folyó évre való 
elengedését és a szőlökölcsönök 
törlesztési határidejének 10 év he­
lyett 25 évre való megváltoztatását.

Deák Andor m. kir. szőlészeti 
és borászati főfelügyelő rámutatott 
arra. hoffv a tokaihecvaljai szőlő-

birtokosság érdekei ellen volna 
egy olyan állásfoglalás, mely a 
már folyamatban lévő első törlesz­
tési részletnek borban való

visszafizetési kedvezmé­
nyét sem akarná kihasz­

nálni,
hanem akadályozná a kedvezmé 
nyes behajtás végrehajtását. To­
vábbá könnyítéseket kérni legfel­
jebb a következő évekre nézve 
volna célszerű.

Búza Béla dr. rámutatott a To- 
kajhegyalja nehéz helyzetére, de 
viszont hangulyozta azt is, hogy 
a legmegfelelőbb megoldás tényleg 
az volna, ha 10 év helyett 25 évi 
részletekben fizethetnék vissza ka­
matostul a szőlőbirtokosok köl­
csöneiket, hogyha erre lehetőséget 
lehetne találni

Constantin Tamás és mások 
felszólalása után dr. Fáy István 
főispán emelkedett szólásra és 
hangsúlyozva azt, hogy ebben a 
kérdésben teljes őszinteseggel kí­
ván nyilatkozni, többek között a 
kővetkezőket mondotta.

— Teljes mértékben átér- 
zem a Tokajhegyalja ne­

héz helyzetét,
a legnagyobb jóindulattal és igye­
kezettel érvényesítek minden lehet­
séges kérést, minthogy a borban 
való visszafizetés kedvezményének 
elérésénél is ez vezetett, amikor 
is sikerült a Hegyközségi Tanács

múlt évi közgyűlésének 
határozatában foglalt kí­
vánságok teljesítését 100 

°/o-ban elérni.
Rámutatott azonban a főispán 

arra a rendkívül nehéz helyzetre, 
hogy a hegyaljai érdekeltségek 
állásfoglalásában nincsen meg a 
szükséges együntetüség.amit mutat 
a jelen eset is, amikor a Hegy­
községi Tanács által előterjesztett 
kéréseknek a föidmivelésügyi mi­
niszter és a pénzügyminiszter által 
való 100°/o os teljesítése után az 
érdekeltség azonnal egy másik, 
lényegében eltérő kérést terjesztett 
elő.

W m w m m ----------

8 Zemplénvármegyei Kazinczy Kör
dr. Hauser Frigyest választotta elnökévé

Vasárnap délelőtt tartotta meg 
tisztújító közgyűlését a Zemplén- 
vármegyei Kazinczy Kör, az alis- 
páni tanácsteremben. A tisztújító 
közgyűlés összehívását az tette 
szükségessé, hogy a Kör az Emödy 
László távozása óta elnök nélkül 
állott és most, a dr. Stépán Sán­
dor áthelyezése folytán, ügyvezető 
alelnökét is elveszítette, a vezető­
ség többi tagjai pedig lemondtak 
tisztségükről.

A közgyűlést dr. Stépán Sándor 
nyitotta meg és üdvözölte a meg­
jelent Bernáth Aladárt, a Kör véd­
nökét, továbbá a közgyűlés részt­
vevőit. Bejelentette, hogy a Kör 
működése az utóbbi években alig 
számba vehető volt és a múlt év­
ben csupán egy zeneestélyt és egy 

Halmi pfctMvt rendeztek, de ezek

iránt is oly csekély volt az érdek- 
I lődés, hogy az estélyekre ráfizet­

tek. Uj életre kell kelteni a Ka­
zinczy Kört, hogy nemes hivatá 
sának teljes mértékben megtudjon 
felelni és kulturális feladatait tel­
jesíthesse.

Az elnöklést ezután Bernáth 
Aladár védnök vette át, akinek 
javaslatára a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel megválasztotta véd­
nökké dr. Fáy István főispánt, el­
nökké dr. Neuhauser Frigyes gim­
náziumi igazgatót, alelnökökké 
Mattyasovszky Kálmánt és Szeszlér 
Ödönt, főtitkárrá Mathisz Józsefet, 
titkárrá Bencze Andrást, könyvtá­
rossá Czékus Miklóst, pénztárossá 
pedig Kádár Andort.

Dr. Neuhauser Frigyes elnök
maipar e7flVflltkal kÖSZÖfitC meg 3

megválasztásával megnyilvánult 
bizalmat és kérte munkatársait, 
hogy támogassák őt nehéz mun­
kájában : a Kazinczy Kör ujjáéb- 
resztésében.

Érdekes tárgya volt még a köz­
gyűlésnek a Kör könyvtárhelyisé­
gének ügye is. A város képvise­
lőtestülete ugyanis a városi bér­
palota egyik két szoba-konyhás 
lakását engedte át a Kör részére 
könyvtárhelyiség céljaira, újabban 
azonban ezeknek a helyiségeknek 
a visszabocsátására hivta fel a 
Kört, ezzel szemben azonban meg­
felelő anyagi támogatást helyezett 
kilátásba. A közgyűlés felkérte az 
uj elnököt, hogy lépjen érintke­
zésbe a város polgármesterével 
ennek a kérdésnek közmegelége­
désre történő elintézése céljából.
urjnj-jin ■ r ■ * * * *.......... ..

Stépán Sándor üdvözlése
a nyíregyházai közigaz­
gatási bizottságban

„Ha minden egyes ember a helyén áll*

Dr. Stépán Sándor a sátoralja­
újhelyi kir. ügyészségnek elnöki 
minőségben áthelyezett volt veze­
tője Szabolcs vármegye január 
havi közigazgatási bizottságában 
jelent meg először, mely alkalom­
mal a távollévő főispán helyett az 
elnöklő Borbély Sándor dr. alispán 
meleg szavakkal üdvözölte őt.

Az üdvözlésre dr. Stépán Sán­
dor nagyhatású beszédben vála­
szolt, melyben többek között a 
következőket mondotta.

— Idegen vármegyéből, idegen 
emberként jöttem Szabolcs nemes 
vármegyéjébe, de jóleső érzéssel 
fogadom azt a szeretetteljes bizal­
mat, amellyel a Közigazgatási Bi­
zottság fordul felém. ígérem, hogy 
mind közszolgálati, mind társa­
dalmi munkásságomban méltó ma­
radok a belém helyezett bizalomhoz.

— A hatalmas világégés, az azt 
követő pusztítás után a romok 
eltakarítása véget ért, megkezdő­
dött az alkotó munka.

— Ez a munka csak akkor le­
het tökéletes, ha minden egyes 
ember helyén áll és a rábízott 
feladatokat a legtökéletesebb lelki­
ismeretességgel látja el.

— Ebben a szellemben akarok 
dolgozni és ehhez kérek támo­
gatást.

A közigazgatási bizottság lelkes 
bizalommal köszöntötte Stépán
CAriH/xrt hpevAHp Illán.



ZEMPLÉN

Meghitt ünnepség 
a sárospataki rét. főiskolában

A főispán átadta dr. Trócsányi Józsefnek kormányfőtanácsosi
kitüntetését

Nagyszabású és meleg ünnep­
lés keretében adta át dr. Fáy 
István főispán hétfőn délben a sá­
rospataki ref. főiskola tanácster­
mében dr. Trócsányi Józsefnek a 
főiskola jogi igazgatójának és
gazdasági választmányi elnökének 
a m. kir. kormány főtanácsosi ki­
nevezéséről szóló okmányt.

Az ünnepségen megjelent a fő­
ispánon kívül az alispán, a ref.
és róm. kát. egyházak képviselői, 
a hatóságok képviselői és igen 
nagy előkelő közönség.

Mátyás Ernő megnyitó és üd­
vözlő szavai után dr. Fáy István 
főispán mond köszönetét meleg
üdvözlő szavaiért és azért a szi­
ves és meleg fogadtatásért, amely­
ben őt a főiskola a mai napon 
részesítette és ezeket a szives sza­
vakat annak a kölcsönös meg­
értésnek és harmonikus együtt­
működésnek tudja be, amely a 
sárospataki főiskolával és annak 
vezetőivel az első pillanattól kezdve 
összefűzte. Az első pillanattól 
kezdve felismerte azt a nagy kul­
turális és nemzeti értéket, amelyet 
a sárospataki főiskola jelent és 
örömmel tapasztalta, hogy a fő­
iskola vezetősége is megértette 
azon intenciókat és szándékokat, 
amelyek a vármegye kormányzá­
sában őt irányítják, mindig teljes 
bizalommal támogatván őt nehéz 
munkájában.

Ezeknek előrebocsátása után 
ismertette a főispán a Kormányzó

Urnák legmagasabb elhatározását, 
amellyel Trócsányi Józsefet az 
egyházi élet terén szerzett érde­
meinek elismeréséül kormányfő­
tanácsossá kinevezni kegyeskedett, 
amely elhatározást a főispán an­
nál inkább személyesen egy me­
leg ünnepség keretében óhajtott 
kitüntetettnek átadni, mivel ezáltal 
is dokumentálni óhajtotta azt a 
megbecsülést, tiszteletet és szere- 
tetet, amelyet Trócsányi Józseffel 
s rajta keresztül a sárospataki fő­
iskolával szemben érez.

Trócsányi József — mondotta a 
főispán — a kitüntetést az egy­
házi élet terén szerzett érdemeiért 
kapta, vagyis ő olyan téren fejtett 
ki kiváló működést, amelynek a 
mai súlyos viszonyok között kü­
lönös jelentősége van, hiszen ma 
elsősorban is a vallásosság, hit­
élet ápolása és az Istenbe vetett 
rendíthetetlen hit képezik azt a 
legerősebb védőfalat, a nemzet­
közi áramlatokkal szemben, ame­
lyek elsősorban is az Isten és 
haza döntő fogalma ellen indultak 
döntő rohamra, hogy ezeknek le­
döntésével érhessék el céljaikat.

És ebben a komoly magyar 
pillanatban, midőn minden igaz 
magyarnak az összefogása olyan 
sürgős szükséget képez s midőn 
a nagy nemzeti célok érdekében 
minden egyénnek, minden vallás­
felekezetnek, de különösen minden 
vallásfelekezet vezető tényezőinek 
egyaránt kell munkálkodnia, örö­

münkre szolgálhat, hogy egy de­
rék, becsületes magyar embernek 
ép az egyháza körüli érdemei el­
ismeréséül • nyújthatja át a Kor­
mányzó Ur legmagasabb elhatá­
rozásáról szóló okiratot, mert 
hiszen minden igaz magyar, ki a 
vallásosságnak, hitéletnek s egy­
háza fejlesztésének szenteli mun­
káját, egyidejűleg egyháza ügyei­
nek előrevitele mellett a magyar­
ságnak is egy erős törhetetlen vá­
rat segít építeni.

De Trócsányi József nemcsak 
az egyházi élet terén, hanem a 
közélet minden terén is megtette 
a maga kötelességét, már több 
mint egy évtized óta fejt ki oda­
adó, önzetlen munkásságot úgy 
Sárospatak nagyközség, mint pe-

1937. január 24.

dig vármegyénk törvényhatósági 
bizottságában is, ki amellett a 
nemzeti eszmének és a keresztény 
erkölcsi felfogásnak meg nem al­
kuvó harcosa is.

A főispán meleg szavakkal kí­
vánt áldást reá és egész család­
jára s midőn a kitüntetést átnyúj­
totta, kívánja neki azt, hogy köz­
érdekű munkájával egyháza, vár­
megyéje és hazája érdekében még 
hosszú évtizedeken át továbbra is 
oly lelkesen és önzetlenül dolgoz­
hassák.

Dr. Trócsányi József meghatott 
köszönő szavai után Ujváry Dezső 
m. kir. gazdasági főtanácsos a 
TESz, Mátyás Ernő közigazgató 
pedig a főiskola nevében köszön­
tötték az ünnepeltet.

.yj.-.-.— ------------— ^ _ a mHétfőn
A vármegye főispánja, mint azt 

már jelentettük, a vármegye tör­
vényhatósági bizottságát január hó 
25-re, hétfőn délelőtt fél 11 órai. 
kezdettel rendkívüli közgyűlésre 
hívta össze.

A rendkívüli közgyűlésen első­
sorban felsőbb leiratok és köszö­
nőiratok szerepelnek a tárgysoro­
zaton, majd sorra következik Bor­
nemisza Miklós alispánnak, mint 
a központi választmány elnökének 
eskütétele.

Tárgyalni fogják a vármegye 
1937. évi költségvetésének a bel­
ügyminiszter által történt jóváha­
gyását, továbbá a költségvetés 
kulturális részében egyes rovatok­
ban felvett összegeket óhajtanak 

' törölni, hogy ezzel is némiképen 
csökkenjen a megyei pótadó.

Tárgyalni fogják a vármegyei 
autóról szóló szabályzat módosí­
tását.

Három tb. főszolgabírót: ifj. 
Olchváty Dezsőt, dr. Spóner 
Ödönt és dr. Cornides Albertét 
önnáló rendőri büntető bírói ha­
táskörrel ruházzák fel.

Tárgyalás alá kerül dr. Misák 
József vármegyei főjegyző nyug­
díjazás iránti kérelme is és igy 
valószínűleg a márciusi közgyűlé­
sen sor kerül az uj főjegyző meg­
választására.

Tárgyalni fogják a vármegyei 
pénzek 1937. évi kamatozó elhe­
lyezése tárgyábaé hozott közgyű­
lési határozat módosítása iránt a 
pénzintézetek által beadott kérel­
met is, valamint egyéb ügyeket.

9 m. kir. osztálysorsjátéh
5. húzása február 9-én kezdődik 
és március 11-ig tart. Sorsje­
gyet Löw Mihály i'tfárnsi tó­
nál vásároljon!
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fiz én kormánybiztosságom

Irta: Lehoczky, Sándor
Régen volt, nagyon régen, ami­

kor hivatali esküt tettem, mint 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszéki 
joggyakornok. Alig történt meg ez, 
nemsokára egy vadászvacsora vált 
esedékessé, amelyre nyilván pro­
tekcióval én is meghívást kaptam. 
A vacsorán mintegy harmincán 
vettünk részt. A többi közt jelen 
voltak: Matolay Etele alispán, Füzy 
Kálmán és Horváth József vár­
megyei aljegyzők, Keresztessy La­
jos tvsz. biró, Juhász Jenő ügy­
véd, Pekáry Gyula vármegyei ár­
vaszéki ülnök és Klimó Menyhért 
várm. árvaszéki jegyző.

Csernyiczki Mihály városi ven­
déglős kitett magáért. A vacsora 
kitűnő volt és a jókedv sem hiány­
zott. Keresztessy Lajos és Juhász 
Jenő sziporkáztak az élcelődésnél.

A derűs légkörben több toaszt 
elhangzása után, engem hárman 
is közrefogtak és kimondták, hogy 
kormánybiztosságot kell vállalnom. 
A lélegzetem is elállóit ennek hal­

latára. De megnyugtattak, hogy 
nem komoly dolog, magyarázatul 
adva, hogy a velünk vacsorázó 
Brezanóczy Bélával, a gimnázium 
világi segédtanárával elhitetik, 
hogy én a minisztériumtól mint 
kormánybiztos ki vagyok küldve 
ellene, mert súlyos hanyagsága 
miatt feljelentették, lévén a tanár 
ur nagy zsolyomkai pincekedvelő 
és szenvedélyes vadász. Barátsá­
gos rábeszélésre vállaltam a kor­
mánybiztosságot, főleg miután úgy 
vettem ki, hogy a vékonyképü, 
erősen kopaszodó, madárarcu tanár 
urat, aki tőlem nem messzire ült 
az asztalnál, egészen könnyen le­
het ugratni.

Csakhamar láttam, hogy Pekáry 
Gyula és Klimó Menyhért komoly 
arccal beszélnek vele és felém 
mutogatnak. A tanár ur meghök- 
kenve vetette rám tekintetét és 
gyors egymásutánban több pohár 
bort hörpintett fel. Aztán felállt 
és leült mellém, egy odavont 
székre. Bort hozatott és nagyokat 
sóhajtozott. Én úgy tettem, mintha 
észre sem vettem volna, ö ivott 
és tovább sóhajtozott. Végre ba­

rátságosan hozzám simult és be­
mutatkozott. Én hangsúlyoztam, 
hogy vele szemben nehéz hely­
zetben vagyok. Mire ő mentege­
tőzni kezdett. Beösmerte, hogy 
szeret olykor vigadozni és szokott 
vadászgatni is, de azért hiba nincs 
a tanításban. Én megnyugtatni 
igyekeztem a tanár urat. Biztosí­
tottam a jóindulatomról. Azonban 
megfenyegettem, hogy baj lesz, ha 
kiderül, hogy hanyag volt és órá­
kat mulasztott. Szipogva kérlelt, 
hogy legyek elnéző.

Nem sokkal éjfél előtt egy ken­
dős, fiatal cselédleány jelent meg 
az étteremben, aki a tanár úrral 
kívánt beszélni és vele félhalkan 
közölte, hogy a tekintetes asszony 
már várja haza.

— Jó, jó Zsuzsi, mondta res­
telkedve a tanár ur, de még ko­
rán van, menj csak szépen ma­
gad vissza.

De Zsuzsi kijelentette, hogy egye­
dül nem távozhat. Ellenkezni nem 
lehetett Zsuzsival. Kénytelen volt 
menni a tanár ur. Én felajánl­
koztam neki, hogy elkísérem a 
lakásáig, mert láttam, hogy szer­
felett el van keseredve. Együtt 
bandukoltunk a gyengén világított

utcákon. Zsuzsi, a cselédleány 
szorosan a nyomunkban lépke­
dett. Menetközben a tanár ur új­
ból és újból kért, rimánkodott, 
hogy ne legyek szigorú. Megígérte, 
hogy ezentúl teljesen a tanításnak 
fog élni. A lakháza kapujánál, 
melyet egy nagy kulccsal Zsuzsi 
nyitott meg, átölelt és sírva kérve- 
kérte a jóindulatomat.

*

Félóráig mámoros állapotban 
sirdogált a kapu előtt és sehogy- 
se akart bemenni. Megijedtem, 
hogy még tesz magával valamit, 
ezért ott helyben Őszintén beval­
lottam neki, hogy csak tréfa volt 
az egész.

Sokáig hülledezett és csuklóit 
nagyokat, mig a megkönnyebbülés 
nagy boldogsága. teljesen átjárta.

Hogy mi lett a vége ? Vissza 
kellett menni a vendéglőbe, mert 
— mint mondotta — „ily súlyos 
lelki megrázkódtatásokat egyen­
súlyi állapotba kell hozni. “

Nagy lett a barátság közöttünk, 
de ameddig csak találkoztunk, ön­
kéntelenül is mély tisztelettel előre 
köszönt nekem^mindig.

Lelke mélyén valahogy mindig 
a „kormánybiztos ur“ maradtam 
meg neki.
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Zhuránszky Eászlóék aranylakodalma
Ritka szép és bensőséges me­

leg családi ünnepség színhelye 
volt szerdán este a Kazinczy 
utcai Thuránszky-kuria

Ötven évvel ezelőtt, 1887. jan. 
hó 20-án vezette oltárhoz pilisi 
Pilisy Jernét thuriki és komjátnai 
Thuranszky László Zemplénvár- 
megye akkori aljegyzője, aki az 
óta 40 évi vármegyei közszolgálat 
és közéleti működés után mint 
a vármegye ny. főispánja és 
örökös törvényhatósági bizottsági 
tagja a vármegye közéletének 
egyik legjelentősebb tényezője, 
sőt mondhatni a vármegye tör­
ténelmének jellegzetes, ősi ma­
gyarságot árasztó alakja lett, — 
a régi nagyasszonyok nemes tu 
lajdonságaival ékes feleségével 
együtt.

A vármegye közönsége, mely 
a régi nagy Zemplén nemes ha­
gyományait kiapadhatatlan erő-

15-én született az ungmegyei 
Nyirjés pusztán. Szülei thuriki és 
komjátnai Thuránszky László és 
udvadi Kossuth Ida voltak. Szü­
leivel együtt már kora gyermek 
korában Zemplén vármegyébe, 
szalóki birtokukra került.

Középiskolai tanulmányait az 
iglói gimnáziumban végezte és 
még ma is büszkén emlegeti, 
hogy „iglói diák" volt.

Egyetemi tanulmányai után ön­
kéntes! évét a 4-es Edelshein 
Gyulai huszárezredben szolgálta 
le, később mint tartalékos had­
nagy és főhadnagy a 10-es Vil­
mos huszárezred kötelékébe tar­
tozott.

Zemplénvármegye közigazgatási 
szolgálatába 1883 ban lépett és 
néhány év múlva főjegyző lett.

A forradalmak után mint he­
lyettes alispán vezette a vár­
megye rekonstruálására irányuló

Kassára kiküldött bandériumot, 
melyben rajta kívül még négy 
Thuránszky lovagolt, öccse Ti 
hamér, fia László, Thuránszky
Pál és Thuránszky György.

*

A mai szenzációra éhes élet­
ben is jelentős eseménynek 
tartjuk ezt a meghitt aranylako­
dalmat, nemcsak azért, mert 
benne a régi nagy zempléni tra­
díciók szellemét idézzük, hanem 
azértis, mert a mai időkben 
szinte már egyedülálló az arany­
lakodalmas ny. főispán alakja, 
aki ma is ugyanaz maradt, aki 
volt. A változó viszonyok és 
emberek között: izig-vérig ren­
díthetetlen magyar és zempléni 
ur.

A hires toronyai szőlőkben 
olyan asszu termett és terem ma 
is, mely az évek hosszú során a 
legnemesebb itallá forr ki, melyet

r

Az aranylakodalmas 
pár vacsora után a 

pipatóriumban

(Kottner felv.)

forrásként ápolja magában, t sz- 
telettel és szeretettel köszönti 
ebből az alkalomból Thuránszky 
Lászlóékat, akik a jól végzett 
kötelességteljesités derűs nyugal­
mában, jó egészségben, csendes 
boldogságban és kölcsönös sziv- 
jóság által bearanyozott öreg­
ségben, jogos büszkeséggel ,te 
kinthetnek vissza életükre és 
utódjaikra.

Az a nemes szerénység, mely 
azokat jellemzi, akik lelki életük­
ben találták meg mindazt, amit 
sokan könnyenmuló külsőségek­
ben igyekeznek megkeresni, fém­
jelzi azt a gyönyörű családi ese­
ményt, mely úgyszólván észre­
vétlenül következett be.

Egy szebb világ és boldogabb 
korszak eseménye a kedves családi 
jubileum.

*

Thuránszky László 1861. február

munkálatokat. 1920 ban kormány- 
biztossá, majd kormánybiztos-fő­
ispánná, végül főispánná nevezték 
ki. Főispánni székéből saját ké­
relmére 1926-ban ment nyu­
galomba.

Több mint 40 éves közéleti 
működése alatt minden erejével 
és érzésével szeretett vármegyéjét 
szolgálta és minden működésében 
az ősi magyar tulajdonságok: a 
bátor szókimondás, emelkedett 
gondolkozás, rendíthetetlen kö­
vetkezetesség, puritán, nyílt, 
őszinte és jóindulattal telt cse­
lekvés jellemezték.

Résztvett a zemplénmegyei 
milleniumi bandériumban, amikor 
is a vármegye ősi zászlójának 
vivője volt. Vezette a szécséni 
országgyűlés 200 éves jubileumá­
nak megünneplésére kiküldött 
vármegyei küldöttséget. Vezette 
a Rákóczi fejedelem temetésére

méltán mondhatnak a világ leg­
nemesebb és legtisztább nedű­
jének.

így forrott ki az igazi magyar 
és zempléni lélek Thuránszky 
Lászlóban és feleségében tökéletes 
és nemes tisztaságra, melyből a 
múlt dicső és nagy tradíciói 
sugároznak egy szebb jövő felé.

*

A szerda esti csendes ünnep­
ségen részt vettek az ünnepeiteken 
kívül gyermekeik és unokáik: v. 
dr. Thuránszky László Tolnavár­
megye főispánja és felesége báró 
Vécsey Teréz, Hüti Tivadarné, 
Hűti Tivadar debreceni egyetemi 
tanár, Ghiczy Tihamér ny. rend­
őrfőkapitány és leánya.

Ott volt dr. Fáy István főispán 
és felesége, özv. Csuha Istvánná 
v. főispánná, Köntzey Ernő kór­
házi főorvos stb.1 huranszky i-aszio ioojl. íeurudi * ívdauvn ----- --------------------
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menetrendi értekezleten
Szerencsi csatlakozás — 5 perces tartózkodási idő Tokajban

A debreceni üzletigazgatóságon 
január hó 19 én tartották meg az 
uj májusi menetrend kérdéseiben 
összehívott értekezletet. Az érte­
kezleten Zemplénvármegyét, — a 
főispán megbízásából is — Bor­
nemisza Miklós alispán képviselte.

Az értekezleten Zemplénvárme- 
gyének Szerencs állomástól Nyír­
egyháza felé húzódó vasútvonala 
volt érdekelve, mert a többi vasút­
vonalak a miskolci üzletigazgatóság 
hatáskörébe tartoznak. Bornemisza 
Miklós alispán felszólalása után

elhatározták, hogy májustól kezdve 
a Budapestről reggel 6.55 perckor 
induló és Ujhelybe 12.13 perckor 
érkező, részben gyorsvonat közvet­
len csatlakozást kap egy motoros­
vonat beiktatásával Szerencstől 
Nyíregyháza felé.

Elhatározták továbbá, hogy a 
vonatok ezentúl 5 percig fognak 
állni Tokaj állomáson, hogy az 
utasoknak módjukban legyen a 
világhírű tokaji bor vásárlására. 
Mind a két határozat igen örven­
detes vívmány a vármegyei érdekek 
szempontjából.

flams Qábor végiglátogatta
a TESz felvidéki 

szervezeteit
A sátoraljaújhelyi képviselő nyilat­

kozata körútjáról

Az elmúlt héten felvidéki kör­
úton volt Baross Gábor sátor­
aljaújhelyi országgyűlési képviselő, 
a TESz országos elnöke, aki 
Borsody Gyulával a TESz köz­
ponti igazgatójával járta be a fel­
vidék nagyobb városait.

Mindenütt lelkes közönség nyi­
latkozott meg a TESz céljai mel­
lett és különösen Egerben és 
Nyíregyházán voltak nagyszabású 
demonstrációk a nemzeti gondolat 
alapján való összefogás szüksé­
gessége mellett.

Ez a mostani körút a december 
hó második felében Budapesten 
megtartott országos TESz köz­
gyűlés első távolabbi kihatása 
volt.

Ismeretes ugyanis, hogy ezen 
az országos közgyűlésen Darányi 
Kálmán miniszterelnök képvisele­
tében Tahy László államtitkár a 
kormányelnök felfogását és állás- 
foglalását körvonalazta a TESz 
feladatairól. Hangsúlyozta ebben a 
beszédében, hogy a TESz szer­
vezetének fenntartása és műkö­
désének szükségessége országos 
érdek s ez a megállapítás egyben 
üzenet a TESz számára, hogy a 
miniszterelnök a magyar társa­
dalom összefogó erejével számol 
és hogy a TESz munkásságára 
és támogatására számit.

A vidéki körúton lelkes gyű­
léseken tartott seregszemlét Baross 
Gábor, a TESz szervezetei felett, 
majd kerületének székhelyére Sá­
toraljaújhelybe látogatott el néhány 
napra, ahol többek között meg­
látogatta a TESz vezetőségi 
tagjait is.

Baross Gábor a vidéki körúttal 
kapcsolatban a következőket mon­
dotta a sajtó képviselőjének:

— Illetékes helyen azt a kíván­
ságot fejezték ki, — mondotta 
Baross Gábor, — hogy a Társa­
dalmi Egyesületek Szövetsége 
téljes erővel fejtse ki alapszabály- 
szerű munkáját. Ennek a műkö­
désnek célja pedig a magyar tár­
sadalom frontbeállitása a romboló 
erőkkel szemben. Az eszköz 
viszont ennek szolgálatában a 
magyar nemzeti társadalom békés 
együttműködésének megteremtése. 
Ebben a munkában a szövetség 
minden párt-és személyi politikai 
szemponttól függetleníteni fogja 
magát, hogy mintegy felülemel­
kedvén azokon, egyedül és ki­
zárólag a kitűzött célok elérésére 
törekedjék, tisztán a társadalmi 
szervező munka eszközei utján.

Tenyésztésre alkalmas

bronzpiilylia (bahas fctojú)
kapható TŐGL DEZSŐ gazda­
tisztnél Nyírtanya, u. p. Pácin.



Zempléni Híradó

— Személyi hír. Széli Jó­
zsef a m. kir. Közigazgatási Bíró­
ság másodelnöke, volt főispánunk 
szombaton Sátoraljaújhelyben tar­
tózkodott és délután résztvett a
Hubertus-vadásztársaságnak elnök­
lete alatt megtartott közgyűlésén.

— Miniszteri elismerések.
A m. kir. vallás és közoktatásügyi 
miniszter Juhász János szerencsi 
gör. kath. elemi iskolai igazgató- 
tanítónak nyugalomba vonulása 
alkalmából, a népoktatás terén 
hosszú időn át kifejtett buzgó és 
eredményes működéséért, to­
vábbá Frimmel Berta háromhutai 
róm. kath. elemi iskolai igazgató- 
tanítónőnek nyugalomba vonulása 
alkalmából, hosszú időn át kifej­
tett buzgó és eredményes műkö­
déséért elismerését fejezte ki.
_ Hí agy érdeklődés előzi

meg a lebrnftr *>-ikt mű­
soros estet. A dr. Fáy István 
főispán védnöksége alatt a Piarista 
Diákszövetség és a gimnáziumi 
cserkészek diáksegélyezése céljaira 
rendezett műsoros est február 5 én 
a Városi Színházban kerül elő­
adásra. Prológot mond Ujváry 
Zoltánná. A piarista cserkészek a 
cserkész-táborozót járják el. Dr. 
Neuhauser Frigyes beszédet mond, 
Göndör Márta hegedül Fröhlinger 
Ilus zongora kíséretével. Görgey 
Márta és Bánhidy Ilonka magyar 
táncot mutatnak be. A műsor 
második részében szebbnél szebb 
élőképek kerülnek bemutatásra.

— Knltnrdélutáii a ltőm. 
Hat. Olvasókörben. A Róm. 
Kát. Olvasókör vasárnap délután 
4 órakor tartja január havi kultur- 
délutánját. A műsoron a Kamara­
zene Társaság Kéhler Magyar vig- 
játéknyitányával. dr. Neuhauser 
Frigyes és Soltész J. Ödön elő­
adásokkal szerepelnek. Ezenkívül 
egy egyfelvonásos bohózat, a 
„Borbély" kerül bemutatásra ki­
tűnő műkedvelőkkel.

— Halálozás. Sikora Mihály 
füzérradványi rk. plébános hosszú 
szenvedés után elhunyt.- Payer 
Ferenc apostoli kormányzó álta­
lános helynök végezte a temetési 
szertartást szombaton délelőtt nagy 
papi segédlettel.

— Február 6-áu rendezi 
a Bef. SŐegylet farsangi
bálját. A sátoraljaújhelyi Lo- 
rántffy Zsuzsanna Nőegylet feb­
ruár 6-án rendezi meg a Városi 
Vigadóban idei farsangi mulatsá­
gát. Hatalmas rendező gárda fára­
dozik a bál sikerén.

— 300 háziasszony, véd­
nök és rendező a Szoe. 
Misszió bálon. 1500 meghívót 
küldtek szét a február 1-én, a 
Városi Vigadóban tartandó Szoc. 
Misszió báljára. A hatalmas ren­
dezői gárda megyeszerte dolgozik 
a bál sikerének érdekében. A Szo­
ciális Misszió bálok hagyományos 
sikere arra enged következtetni, 
hogy a február 1 i jótékonycélu 
táncmulatság is kiemelkedő ese­
ménye lesz az idei farsangnak.

_ Vidám Művész-est a
Vígadó étteremben. Lőrinczy 
Irén kiváló naiva és Jávor Ervin 
a bécsi „Sascha“ filmgyár v. ren­
dezője, a a szegedi, temesvári stb. 
színházak v. főiendezője 24 én, 
vasárnap este 9 órai kezdettel vi­
dám müvészestet rendeznek rend­
kívül mulattató műsorral a Vigadó 
étteremben.

_ A Nemzeti Kaszinó
január 26-ikán, kedden délután 6 
órakor kezdődő közművelődési 
délutánján dr. Csaba Jenő kegyes­
rendi tanár „Itt élnünk kell'1 címen 
tart előadást. Az előadás iránt 
érdeklődő közönséget szívesen látja 
a rendezőség.

— Meghívó a kath. Ol­
vasókör közgyűlésére. A
sátoraljaújhelyi róm. kath. Olvasó­
kör 1937. január hó 31-én d. u. 
4 órakor a kör nagytermébnn tar­
tandó közgyűlésre tisztelettel meg­
hívja az elnökség a kör tagjait. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 3. Zárszámadás. 
4. Indítványok.

Uj áramvonalas gyorsvonat! pár 
a misholc—budapesti vonalon

Dr. Fáy István főispán a miskolci értekezleten
Pénteken délelőtt nagyszabású 

menetrendi értekezlet volt Miskol­
con, melyen letárgyalták Felsőma- 
gyarország közlekedési kívánságait.

Az értekezleten bejelentették, 
hogy a budapest—miskolci vi­
szonylatban beállítják a harmadik 
gyorsvonati párt, áramvonalas moz­
donyokkal, amelyek 120 kilomé­
teres sebességgel fognak haladni 
és az utat 2 óra 25 perc alatt 
futják meg. Ezen gyorsvonatpá­
rokhoz Sátoraljaújhelyből közvetlen 
csatlakozás lesz átszállás nélkül

Az értekezleten melyen még 
számos részletkedvezményt sikerült 
elérni. Dr. Fáy Isván főispán be­
szédében elismerte, hogy az uj 
gyorsvonatpár nagy előnyt jelent, 
még sincsen megelégedve ezzel 
az eredménnyel, mert nézete sze­
rint Ujhely és Miskolc között is 
be kell állítani a gyorsvonati 
közlekedést. — Előre is beje­
lentette, hogy ebben a kérdésben 
a kereskedelemügyi miniszter úrhoz 
fog fordulni.

jfia...
és a sátoraljaújhelyi csempészélet

Egy pár magyar sárcipö ára 7 pengő - csempész által 
házhoz szállított cseh kalocsai 3.50 pengő

1937. január 24.

Szép Ernő Fedák Sáriról, Márkus 
Emíliáról és Vizváry Mariskárő 
irt cikkel. Tíz oldalas Irodalmi 
rovat, divatrovat, Kálmán Jenő és 
Guthy Böske uj regénye. Darap- 
melléklet: Feltételes megállóhely.
A kottamellékleten négy remek 
magyar nóta, 64 oldalas rádió­
műsor, 32 oldalas színes gyer­
meklap és kézimunkamelléklet egé­
szíti ki a Színházi Élet uj számát, 
melynek ára 60 fillér.
.ULrnrrr ■■■«»«■'■ ■»****
A Magyar Király szálló volt 

üzletvezetőt a rendőrség 
őrizetbe vette

Pénteken az újhelyi rendőrség 
krónikája ismét megdöbbentő ese­
ménnyel szaporodott. A rendőrség 
ugyanis őrizetbe vette K. Andort, 
a Magyar Király szálló volt üzlet­
vezetőt, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy Fuchs István újhelyi birto­
kostól, továbbá a Vigadó étter­
méből értéktárgyakat és értékes 
evőeszközöket tulajdonított el és 
azokkal kereskedett,

A valamikor jómódú, de később 
tönkre ment szálló üzletvezetőt ál­
lítólag tetten érték a Vigadó ét­
termében, amikor éppen értékes 
evőeszközöket akart elvinni. A 
nehéz anyagi helyzetében megté­
vedt és azelőtt közbecsülésben ál­
lott újhelyi polgár ügyében a nyo­
mozás folyik és lehetségesnek 
tartják, hogy a különös bűncse­
lekmények hátterében idegbeteg­
ség is szerepet játszik.

Városi Mozgó
Polgármesteri falragasz a kö­

zönség jóérzelmeire apellál, — 
Poós elnök ur az Ipartestületben 
panaszkodik, — újhelyi cipőke­
reskedők lázadoznak miatta — Uj- 
helyben száz és száz ember cseh 
sárcipőben dagasztják az olvadó 
havat. Sárcipőben, hócipőben és 
gummicsizmában, amit a határon 
túl Bata üzletében árusítanak — 
és szabott áron szállítanak házhoz 
az előzékeny csempészek.

Mérgesen nyomjuk meg a pen­
nát, együtt haragszunk a polgár- 
mester úrral, Poós elnökkel és a 
cipőkereskedőkkel. Mérgesek va­
gyunk, mert tudjuk, hogy a kis- 
állomási fényes Bata üzlet nagy­
városi áruraktárával az újhelyi
csempészkereskedelemre rendez­
kedett be s minden egyes eladott 
áru magyar munkás kenyerét, ma­
gyar kereskedő filléreit rabolja el 
ebből a kirabolt országból.

De kire haragudjunk? Kit ül­
tessünk a vádlottak padjára? A 
közönséget, amoly — rendben van, 
hibás és bűnös, de talán a gaz­
dasági helyzet kényszeríti rá, hogy 
a 7 pengő és 3.50 pengő különb­
sége miatt a „Made in Czecho­
slovakia"-1 vásárolja ?

Vagy a csempészek — napi 
2—3 pengőt keservesen kereső 
szegénylegények — ellen hirdes-

_ Az „ezüsttükrös'* kü-
véház hftzitolvaja. A Club 
kávéház tulajdonosa, már régebb 
idő óta rájött arra, hogy jégszek­
rényéből borok, likőrök, sőt pezs­
gők is tűnnek el. Feljelentése 
alapján a rendőrség nyomozni 
kezdett és rövidesen megállapí­
totta, hogy a tolvajlásokat ifj. 
Király János követte el, akt a ta­
karítások ideje alatt a jégszekrény 
tetejét felemelte és igy szedte ki

sünk irtó hadjáratot ? S ha már 
irtóhadjáratról van szó, követeljünk 
fokozott ellenőrzést, finánclétszám 
szaporítást, közönséget molesztáló 
utcai hó- és sárcipő razziát?

Minden haragunk és minden 
mérgünk maradéktalanul a kartell- 
ben levő három magyar gummi 
gyár árdiktátorait illeti. Védvám- 
mal védett, nagy profitot biztositó 
üzletpolitikájuk eredménye, hogy 
hétszer annyiba kerül az üzletben 
a magyar portéka, mint a csem­
pészhaszonnal párosult külföldi
áru.

Tessék az árakat tisztességes 
szintre leszállítani. Csak magyar 
árut fog vásárolni a közönség, 
jobban fogy a portéka, többet kell 
gyártani, s a gyárak az emelkedő 
fogyasztás mellett találják meg 
üzleti számításaikat.

Örömmel üdvözöltük a kormány 
ethatározását, hogy bele kíván 
folyni a gyáripar ármegállapitó 
tevékenységébe, s ahol szükséges, 
ott kemény eszközökkel (például 
a védvámok eltörlésével is) rá­
kényszeríteni a profitéhes nagy­
ipart az egyetemes érdekek szem- 
elött tartására. Kézenfekvőbb esete 

, a beavatkozást kikényszerítő tisz- 
i tességtelen árpolitikának nincs és 

nem is lehet, mint a gummiáruk 
kartelizált ára.

az italokat, amelyeknek egy részét 
cimboráival elfogyasztotta, másik 
részét rokonainak elajándékozta. 
A házi tolvajt letartóztatták és át­
adták az ügyészségnek.
_ Harsűuyi Zsolt revüje

a Szín házi Élet uj sz&má- 
bau. Harsányi Zsolt a neves ma­
gyar iró a Színházi Élet uj szá­
mában három oldalas külön kis 
revüt ad, amelyben több apró 
cikkben csillogtatja irói bravúrját.

A Városi Mozgó vezetősége a 
„Pókháló" vasárnapi előadásának 
jövedelmét a Horthy-akció javára 
ajánlotta fel.

Az előadások 300 P jövedelmet 
hoztak és ez az összeg a Kor 
mányzóné Őfőméltósága jótékony 
akciójának keretén belül a sátor­
aljaújhelyi szegény iskolás gyer­
mekek tejellátására lesz fordítva 

A moziban szombattól szerdá\g 
Jókai örökszép regényének az 
„Aranyember"-nek pompásan si­
került filmváltozatát fogják adni. 
Merész vállalkozás Sátoraljajhely- 
ben öt napon át adni ugyanazt a 
filmet, de hisszük, hogy mégis 
sikerülni fog, mert az „Aranyem­
ber" olyan lebilincselően érdekes, 
és olyan poétikusan szép film, 
szereplői: Egry Mária, Füzes Anna, 
Kormos Márta, Sziklay Szeréna, 
Csortos Gyula, Kiss Ferenc, Ró­
zsahegyi Kálmán, Pethő Attila, 
Uray Tivadar stb. olyan nagy 
művészettel jelenítik meg a re­
gény szépségeit, hogy bizonyára 
még azok is megnézik az „Arany­
ember" előadásait, akik különben 
nem igen szoktak moziba járni, 
de akik valamikor olvasták Jókai 
világszép regényét.
u-u-Laru-«-i*i^r*" * * l>IÉM

Herendi figurák
és

ajándéktárgyak
óriási választékban

Művészi 
képkeretezés! 

Modern 
c sill á rok

igen olcsó szabott árakban

Pálmai Gyulai
üveg és porcellánkereskedésében
Sátoraljaújhely

Horthy Miklós tér 7. szám 
Vármegyeház mellett. . 

(Autóbusz megálló) 708/41
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Folytatás az első oldalról
Tehát ma ez volt a kérés, hol­

nap más.
Mire az egyik kérésnek 100%- 

ban eleget tett a kormány, újabb 
és eddig nem hangoztatott kérések 
merültek fel.

Hivatkozott arra, hogy a Hegy­
községi Tanácsnak az volt a kí­
vánsága, hogy pénz helyett borban 
lehessen visszafizetni a kölcsönöket.

Akkor más kérésről, ka­
matok elengedéséről szó 

sem volt.
Igen nehéz volt elérni azt az elvi 

döntést, hogy természetben lehes­
sen visszafizetni a szőlőkölcsönö- 
ket, mert hiszen a pénzügyi kor­
mány elveivel a naturáliákban való 
fizetés már eleve is ellenkezett s 
az eddig követett elvi állásfoglalás 
ezt szinte lehetetlenné tette.

Mégis sikerült — folytatta a 
főispán.

— A minisztériumi értekezleten 
ismertük már a szüreti eredménye­
ket is és az értekezleten megje­
lentek mégis megelégedéssel vették 
tudomásul, hogy

a Hegyalja mindent elért, 
amit elérhettünk, illetve 

amit kértünk.
Az értekezleten történt megálla­

podás erkölcsileg is köt mind­
nyájunkat, akik azon részt vettünk. 
Nem változtathatják meg máról 
holnapra kijelentéseinket, a Hegy­
alját és annak presztízsét is sú­
lyosan dezavuálná,

hogyha nem állná az 
amúgy is csak az ezen 

évre vonatkozó
és kéréseinek teljesen megfelelő 
miniszteri döntést.

— Ha annak idején a Hegy­
községi Tanács a kamatmentessé­
get, vagy a 20 évi törlesztési időt 
kívánta volna, akkor ezeket a ké­
réseket éppen olyan lelkesen és 
éppen olyan súllyal képviseltem 
volna.

_ így azonban nem állhatunk
elő azzal, hogy megint mást ké­
rünk, mert szavahihetőségünket és 
komolyságunkat vonják kétségbe 
és teljesen elveszthetjük erkölcsi 
hitünket.

— A legfontosabb, hogy a 
Hegyalja kérdéseiben jól átgondolt 
minden oldalról megfontolt

egyöntetű álláspontra jus­
sunk, hogy ezt a álláspon­
tot azután teljes erővel 

képviselhessük.
— Ezenkívül mindenesetre kü 

lönbséget kell tenni azok között, 
akik tényleg nehéz helyzetben 
vannak a fizetni abszolúte képte­
lenek és azok között, akikben a 
fizetési képesség meg volna, de 
akikből a fizetési szándék hiányzik.

_ A leghelyesebb tehát az,
hogyha a mostani borban való 
visszafizetéssel mindenki letörleszti 
első részletét és majd a behajtási 
eredmény ismeretében esetleg

szó lehet újabb állásfogla­
lásról az 1937. évi és követ­

kező évekre,

amely irányban készséggel foglal­
kozom az előbb dr. Búza Béla 
által felvetett gondolattal, hogy a 
kölcsön 10 éves törlesztése 20 
évre változtassék át.

— A mostani behajtási árakat 
kielégítőnek, sőt kedvezőeknek kell 
mondani és nem tartom indoknak 
azt, hogy a kölcsön felvételekor 
a bor árak sokkal magasabbak 
voltak, tehát az akkori árakban 
kellene a visszafizetést teljesíteni, 
mert hiszen ugyan ezt mondhatnák 
a mezőgazdák óriási tömegei is, 
akik adósságaikat ugyancsak ma­
gasabb, 30-40 pengős búzaárak 
mellett vették fel és a búzának 8 
pengőre való esése után katasztró­
fáid helyzetbe jutottak, de ugyan­
ezzel az indokolással követelhet­
nének teljes joggal hasonlóan kü­
lönleges és kivételes elbánást az 
iparosok, kereskedők és a más fog­
lalkozásúak nagy tömegei is.

Szirmay László tállyai szőlő- 
birtokos szerint a nagyobb szőlő- 
birtokosok igenis eleget tudnak 
tenni fizetési kötelezettségeiknek, 

csak az egészen kisembe­
rek érdemelnek kivételes 

elbánást,
akik mindjárt szüret után eladták 
terményeiket és most pénz és bor 
nélkül állanak. Ezekre nézve kér 
bizonyos kivételes elbánást.

A további vita során dr. Búza 
Béla is kijelentette, hogy a mi­
nisztériumi értekezleten nem tör­
tént hivatalos megállapodás arról, 
hogy a kamatok nem lesznek be­
hajtva.

Ezután dr. Fáy István főispán 
eltávozott a gyűlésről, minthogy 
hivatalos ügyben Sárospatakra kel­
lett utaznia.

Ttmtfmm,

PUPtASPIRÁUÁMPA
minden jogos és méltányos kérése 
mellett, nem szabad azonban a 
kéréseket túlzásba vinni, mert akkor 

az illetékes helyek elveszí­
tik a rendszerré váló ké­
rések komolyságában való 

bizalmukat.
Ezek után javasolta Waldbott 

báró, hogy
az újabb kérelmek ügyét 
vegyék le a napirendről

és majd a jövő évekre nézve vo-

natkozó kívánságokat akkor tár­
gyalják meg, mikor a kérdés 
az első részlet befizetése után — 
esedékessé válik.

Többek hozzászólása után a 
közgyűlés parnói Molnár Béla el­
nök indítványa alapján is úgy ha­
tározott, hogy bevárják a bortör­
lesztések eredményét és ennek 
statisztikai adatai alapján fognak 
a március 20-a táján tartandó köz­
gyűlésen az üggyel újból foglal-
trn7ni

A vita későbbi során dr. Búza 
Béla kijelentette, hogy az egyön­
tetűség kérdésében a főispán ál­
láspontját teljes mértékben elfo­
gadja és a maga részéről is he­
lyesnek tartaná, hogy a Tokaj- 
hegyaljára egyedül a Hegyközségi 
Tanács véleménye legyen döntő, 
mert csak igy lehet egységes ál­
láspontot elfoglalni a Hegyalja 
ügyeiben.

Deák Andor előadta, hogy a be­
váltási ár a 10 fokos bornál 22 4 
fillér, 11 fokosnál 24 6 fillér, 12 
fokosnál 26-8 fillér, 13 fokosnál 
291 fillér és 14 fokosnál 3V3 
fillér, ami az átlagosan elérhető 
eladási árnál jóval magasabb.

Ezután dr. báró Waldbott Fri­
gyes szólt hozzá a tárgyhoz, mint 
a Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület elnöke.

Kifejtette, hogy a legnagyobb 
mértékben örül a főispán nyílt es 
őszinte állásfoglalásának és kén, 
hogy a közgyűlés is tegye azt 
magáévá, mert ez presztízskérdés, 
annak súlyára ezután is szüksége 
lesz.

A főispán eddig is a leg­
készségesebben és a leg­
nagyobb súllyal állott a 
Tokajhegyalja egész gaz­

daközönségének

Dr. Orbán Kálmán előadása
a Baross SzovEtség idegenforgalmi ÉrtEhEzlEtén

A Baross Szövetség Országos 
Idegenforgalmi és Fürdőügyi Fő­
csoportja dr. József Ferenc főher­
ceg védnöksége alatt hónaponként 
értekezletet tart Budapesten, ame­
lyen mindig egy egy vidéki város 
polgármestere számol be városának 
idegenforgalmi problémáiról.

Eddig már Miskolc, Szombat­

hely és Kecskemét városok polgár- 
mesterei tartották meg idegenfor­
galmi beszámolójukat és a sor
most ránk kerül.

Február 3-án lesz a Baross 
Szövetség legközelebbi értekezlete, 
amelyen dr. Orbán Kálmán pol 
gármester fog előadást tartani „Sá­
toraljaújhely város és idegenfor­
galmi törekvései41 címmel.CUUlg inai -------- «...+* ...******* ..********

B ttBHSz „Mapr-estje" Sárospatakon

• I Eladó Dél-Zemplénben egy 130 holdas birtok RirrftK gazdasági épületekkel. Közép-Hegyalján egy 140 DU IVIle |s ]8o gat. holdas ingatlan 20—20 k. holdas
hetelenitelt szőlővel — Megvételre kerestetik 40 - 50 holdas szántó lakó­
házzal 15-20 holdas prima szőlő, egy 5-600 holdas és egy 150- 
m llólias erdő. - Cim a Zemplénvármegyei Gazdaság. Egyesület

ingatlanforgalmi irodájában. 75a 4

Külsőségeiben is rendkívül fé­
nyes sikerű, pompás magyaros 
hangulatú hangversenyt rendezett 
a Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének sárospataki cso­
portja szombaton este a ref. főis­
kola Mudrány-termében.

A hatalmas számú és lelkes 
közönség élén dr. Fáy István fő­
ispán és felesége, továbbá a vár­
megye, a katonaság és a főiskola 
tanárainak és növendékeinek rész­
vételével a megye egész intelligen­
ciája megjelent.

A műsor kiemelkedő számai 
voltak Hollósy Kornélnak, az or- 
szágoshirü zeneköltőnek dalai Pet- 
rik Istvánné Hornyák Olga hang­
versenyénekesnő bensőséges elő­
adásában, a szerző zongorakisé- 
retével. Ugyanígy Sassy Iringó 
gordonkamüvésznő nagysikerű 
csellójátéka Bolváry Zoltán tanító­
képző intézeti tanár pompás zon-

gorakiséretével. Majd hat gyönyörű, 
j a magyar életből merített élőkép 

fejezte be a remek műsort, mely 
után tánc következett hajnalig. A 
pompás rendezés Novák Sándor- 
nénak, a MANSz csoport elnök- 
nőjének és lelkes munkatársainak 
érdeme, akik közül külön ki kell 
emelnünk Hallgató Sándornét, 
Boda Bélánét, Novák Sándor gim­
náziumi igazgatót és dr. Meczner 
Bélát.

Az újhelyi MANSz-ot dr. Szent- 
Györgyi Zoltán és felesége és dr. 
Meczner Tiborné képviselték.

3—!1 holdas szőlőt
Sátoraljaújhely területén és

IDŐD holdas erdőt
keres megvételre a Zemplén­
vármegyei Gazdasági Egye­
sület ingatlanforg. irodája.
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Elfogták Ungváron 
a bőrkabátos „Tibit"

Megírtuk, hogy a s£r0SPa|?k* 
Kaszinóban betörés közben tetten 
érték T Tibor sátoraljaújhelyi tu- 
varost, akinek később sikerült az 
üldöző detektívek elől átszökni 
Ujhelyben a Ronyván, a határon-
tU UngvárróT jelentik, hogy ott
most Elfogták az.ál"év18oatDengőt 
kált T. Tibort, akinél 180 pengőt
és néhány száz szokolt találtak

mKözben Ujhelyben lefoglalták a 
nevezett uj motorkerékpárját, melyre
nézve eddig sikerült magyarázatot 
adni, de most már gyanúsnak lát- 
szik annak beszerzése is.

T. Tibor Ungváron a sárospa­
taki betörést beismerte. Egyelőre 
tagadja hogy más betörést köve-
tett volna el. .

Most folyik a nyomozás a re

gebbi és eddig felderítetlen újhelyi 
betörések ügyében, továbbá a Pét
rcczky Jenő ny. tan^e h nr 
relmére elkövetett régebbi besur­
ranó tolvajlásra nézve is, melyben 
annak idején T. Tibor már gyanú­
sítottként szerepelt, de akkor si­
került alibit igazolnia. .

Mihelyt átkisérik az újhelyi rend­
őrségre, sor kerül előéletének tisz­
tázására is, amely hír szerint iz­
galmas fordulatokban bővelkedik. 
Állítólag már diákkorában a rossz 
útra tért, amikor is javítóintézetbe
akarták szállítani, de kbzt-£n klr 
ugrott a robogó vonatból és már 
akkor is csehszlovák területre

A kiadatási eljárás a csehekkel 
folyamatban van és addig is eré­
lyesen folyik az újhelyi rendőrség­
nyomozása.

rpMPT,ÉNI SPORT

Nehéz dolga lesz a SBC-nah
a tavaszi szezonban!

Családi ás hérházah. EEalgg
mellékutvonalain több kisebb Sy b kássa, jutányos áron, ked-

A leszakadt kabátgomb csend- 
őrkézre juttatta a betörőket

Elfogták az ujcsanálosl szeszfőzde vakmerő betörött
mm 1_ .smI/I n t t

Újévre virradó éjszaka vakmerő 
betörők jártak az ujcsanálosi szesz­
főzde helyiségeiben. A ismeretlen 
tettesek felfeszitették a szeszfőzde 
épületének ajtaját, az épületből 
egy nyolcméter hosszú vörösréz 
csővezetéket, egy 56 literes fino 
mitó üstöt és igen sok vörösréz 
szerszámot és edényeket vittek el 
mintegy 800 pengő értékben.

A csendőrség nagy eréllyel meg­
kezdte a nyomozást a tettesek 
kézrekeritésére. A helyszíni vizs­
gálatnál a szeszfőző egyik helyi­
ségében a földön férfi nagykabát­
ról leszakadt gombot találtak a 
csendőrök. Néhány nappal később 
tudomására jutott a csendőrség­
nek, hogy a szeszfőzde épületéből 
elvitt vörösréz edényeket az egyik 
miskolci ócskavaskereskedőnél ér­
tékesítették a tettesek. Az ócska­
vaskereskedő személyleirást is lu­

kadt kabátgomb, valamint a sze- 
mélyleirás alapján hosszú megfi­
gyelések után sikerült megtalálni 
a hozzátartozó kabátot is és ezzel 
együtt kézrekerült az ujcsanálosi 
szeszfőző egyesület vakmerő be- 
törője, Török Barna rovottmuttu 
személyében Török Barna nemrég 
került feltételes szabadságra szi­
gorított dologházi büntetésének 
kitöltése után.

Török Barna beismerte, hogy a 
betörést Tinyó András napszámos­
sal együtt követte el. Tinyó szö­
késben van, kézrekeritésére folyik 
a nyomozás.

Az Északi Labdarugó Alszövet- 
ség kisorsolta a tavaszi futball 
forduló elsőosztályu mérkőzéseit.

A tavaszi forduló március 7-én 
kezdődik.

A SAC első mérkőzését március 
14-én az OVTK ellen játsza, má­
sodik mérkőzése a SSE ellen 
ugyancsak itthon lesz. azután 
három mérkőzés következik ide­
genben éspedig a MESE, DAC 
és GyAK ellen. Csak április 18-án 
játszik megint itthbn a SAC a 
HVSE ellen, majd május 2-án a 
PTK ellen.

Május 9 én az MVSC az ellen­
fele Miskolcon, május 16-án, 
17-én, Pünkösd vasárnapján és 
hétfőjén egymásután két mérkőzést 
játszik a SAC az SBTC és PBÜSE 
ellen az ottani pályákon. Nehéz
meccsek lesznek l

Utolsó mérkőzését május 23 án 
itthon a bajnokjelőlt DVTK ellen
iátsza a SAC. , „ .

A részletes sorsolás a követ­
kező. (Az első csapat a pálya-
Vá'mcL 7; SBTC-SSE PTK 
-MESE, DVTK—HVSE, OVTK 
-DAC, GyAK-MVSC.

Március 14: HVSE-PBÜSE, 
DVTK—MESE, SSE—PTK, MVSC 
-SBTC, SAC-OVTK.

Március 15: DAC—GyAK.

Március 21 SBTC—PTK, DVTK 
-GyAK, PBÜSE-OVTK, HVSE 
-DAC, MESE-MVSC, SAC- 
SSE.

Március 28: GyAK-SBTC, 
PTK - OVTK, DVTK DAC,MVSC 
-PBÜSE, SSE-HVSE, MESE 
-SAC.

Április 4: PBÜSE-DVTK,
HVSE—PTK, MESE - SBTC 
SSE—GyAK, MVSC—OVTK DAC
_SAC.

Április 11: MESE HVSE, PBlÍsE-SSE. DVTK-MVSC 
DAC—PTK, SBTC—OVTK, GyAK 
- SAC.

Április 18: SBTC - DAC, PTK 
—MVSC, GyAK-DVTK, SAC— 
HVSE

Április 25: MESE - SSE, MVSC 
— HVSE, PBÜSE-DAC, OVTK 
-DVTK, PTK—GyAK.

Május 2 DVTK—SBTC, SSE 
—MVSC, DAC—MESE, OVTK 
—HVSE, GyAK—PBÜSE, SAC 
-PTK.

Május 6: DVTK—MVSC, SBTC 
-PBÜSE.

Május 9: DVTK—PTK, SBTC 
-PBÜSE, HVSE GyAK, SSE- 
DAC, MESE—OVTK, MVSC- 
SAC.

Május 16: SBTC—SAC.
Május 17: PBÜSE-SAC. 
Május 23: HVSE - SBTC, PTK 

-PBÜSE, DAC-MVSC, SSE- 
OVTK, GyAK—MESE, SAC— 
DVTK.

Bérlet.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi ref. egyház tulajdonát kepező a 

sárospataki Alsóhatárban fekvő úgynevezett Vass-tanya. 
mintegy 156 magyar hold kiterjedésű ingatlanát a rajta 
levő épületekkel együtt 1936 .évi október hó 1. napjától 
kezdődő 10 egymásután következő evre haszonbérbe adj . 
BéreS szándékozók a bérleti feltételeket a sátoraljau,- 

helyi ref egyház lelkészi hivatalában a hivatalos órak 
alatt megtekinthetik. A haszonbérlet elnyerése iránti aján­
latok az egyház presbitériumához címezve folyo évi 
február 10 ig nyújtandók be.

Sátoraljaújhely, 1937. évi január hó 21-én.

Egy 2—3000 holdas, valamint 
egy 5 - 600 holdas birtok bér­
lete kerestetik. Cim a Zemp- 773/4

Dr. Tóth Alajos
egyházi ügyész

TELEPES világvevő super rádió
MEGJELENT

19 - 2000 méterig teljesen szelektív rendszer.

Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és
Városi Moziépület

Nyomatott^aHiaptulaídőnősT-Zemplén

Telefon 14

— Kapható:

Műszaki Vállalatnál
Sátoraljaújhely

"^^^^^^^^^"RtTbeiDiverSitoraljauihely. Felelő, kiadő: Balta János.


